Comment faire le tableau de signes d'un produit de fonctions affines :
les exercices

Pour bien vous entrainer, je vous propose ici une série de tableaux de signes a réaliser.
La méthode est a revoir éventuellement sur la fiche précédente.
Faites votre travail et vos recherches sur une feuille puis comparez votre réponse avec ma solution !!

Exercice 1
Donner le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(2x —10)(3x — 12).

Exercice 2
Donner le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(3x + 6)(-5x +20).

Exercice 3
Donner le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(-x + 1)(-3x -5).

Exercice 4
Donner le tableau de signes de la fonction définie par f(x)= x(-4x - 8).

Exercice 5
Donner le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(x - 6)( x +4)(-x + 2).
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La solution de I'exercice 1
On cherche a obtenir le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(2x —10)(3x — 12).
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On obtient donc le tableau suivant :
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On peut donc dire que la fonction f est négative sur [ 4 ; 5 ] et positivesur ] -0 ;4] U [5; +o]. l

La solution de I'exercice 2
On cherche a obtenir le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(3x + 6 )(-5x +20 )
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On obtient donc le tableau suivant :

X - 00 == L L‘ + 00

Signesde3x + 6
we{f u&wks (\)’.\(h{ )
|~ 45(;)4103 Zlu rLaTL( o+ )

Signes de - 5 5x+20 , )

bee/\u{wk GW‘ f ‘}

L ts(jﬁ{i) (u l’vzqvb(j\- ”)
Bilan du produit : . . v’-... ’
signesde (3x+6)(-5x+20) | LF“‘J o + : CP : :
\a.,\ A Af)uu\(*' D KD (._.s

[0:%1 peut done dire que la fonction f est»pésitive sur[-2;4 ]etnégativesur ] -0;-2]U[4;+0]. l
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La solution de I'exercice 3
On cherche a obtenir le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(-x + 1)(-3x -5).
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On obtient donc le tableau suivant : -
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On peut donc dire que la fonction f est négative sur | - %; 1] et positive sur ] - o0 ; - 3 JuUll 5 oo k.

La solution de I'exercice 4
On cherche a obtenir le tableau de signes de la fonction définie par f(x)= x(-4x - 8)

Om u':bou*': % =0 e -—l\x—‘b — N -

—bLx =13
N T
-y
On obtient donc le tableau suivant :
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l()n‘peﬁt‘dancv dire que la fonction f est positive sur [ -2 ;0 ] et négative sur ] - 0;-2] U [0; +oo|. }
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La solution de I'exercice 5
On cherche a obtenir le tableau de signes de la fonction définie par f(x)=(x - 6)( x +4)(-x + 2).

Le fait d'avoir trois facteurs, avec les trois parenthéses, ne change absolument rien a la méthode
générale. Il faudra juste, pour le bilan final, appliquer la régle des signes pour un produit de trois
nombres (plutot que simplement deux nombres).
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On obtient donc le tableau suivant :
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On peut donc dire que la ‘fonctibn f estpositivesur ] -0 ;-41U[2;6]
i etnégativesur [-4 ;2| U[6;+0].
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